

南苏丹冲突已致数千人死

安理会决议增兵,中石油撤出工人

本报讯 南苏丹总统基尔指挥的政府军和前副总统马沙尔所领导的反政府武装之间的冲突仍在继续。当地时间24日,联合国负责人权事务的专员表示,南苏丹持续近两周的暴力冲突已导致数千人死亡。

联合国人权事务高级专员皮莱称,已发现大量针对部族的杀戮和随意扣押事件,在西上尼罗州本提乌已经发现了“万人坑”,而有报道说在首都朱巴也有两处“万人坑”。此外,正在南苏丹北部城市班提乌视察的联合国人道主义事务协调专员兰泽也表示,过去一周对南苏丹来说是“具灾难性的一周”。据他了解到的情况,持续近两周的暴力冲突可能已导致南苏丹国内数千人死亡。

另据联合国最新数据,南苏丹境内目前约有超过8.1万人流离失所,实际数字可能更高,其中4.5万人暂住在联合国南苏丹特派团营地避难。

(郭吉)

又讯 当地时间12月24日,联合国安理会就南苏丹恶化的局势进行了紧急表决,以15票赞成一致通过第2132号决议,决定大幅增加联合国南苏丹特派团兵力,以尽快缓和该国当前紧张局势。

决议指出,鉴于南苏丹局势紧张,联合国特派团将增加近6000名维和人员,使特派团将由最多1.25万名军人和1323名警察组成。

该决议呼吁南苏丹各方立即停止敌对行动,通过对和平解决争端,同时重申了安理会12月20日通过的主席新闻谈话,其中要求加强对联合国南苏丹特派团及该国石油设施和人员的保护,再次强调绝不容忍对联合国人员的袭击。

安理会第2132号决议的通过正值圣诞节前夕,安理会成员国的外交官们这两天都在为决议的通过而紧张工作。应联合国秘书长潘基文的要求,安理会成员国于表决前也举行了闭门紧急磋商。

自联合国南苏丹特派团成立以来,中国向特派团派遣了工兵、医疗分队和民事警察。

据了解,目前有300多名中国维和人员坚守在南苏丹任务区,为帮助稳定当地局势及维持社会治安发挥了积极作用。

(阿健)

据新华社喀土穆12月25日电(记者邵杰)从南苏丹最大油田撤出的中国石油天然气集团公司(中石油)首批97名中国工人25日抵达苏丹首都喀土穆,此外还有207名中国工人将于当天晚些时候陆续抵达。

中石油地区负责人赵东说,上述工人均来自南苏丹上尼罗河州。鉴于南苏丹当前局势复杂多变,根据南苏丹石油部的总体安排,中石油已经关闭了边远地区的一些油田,在相关油田工作的中国工人也已停止作业。按照先制定的应急计划,这些工人被撤离到苏丹。

上尼罗河州油田是南苏丹最大油田,其产量占南苏丹石油总产量的大约五分之四。据悉,在上述304名中国工人撤离后,还有一些中国工人留守当地,他们将最大限度维持油田生产,并在紧急情况下妥善处置油田设施,以确保这些设施能随时恢复运转。

在南苏丹本月爆发武装冲突后,南苏丹政府已增派兵力保护油田,中石油也根据中外交部和使馆的指示启动了应急预案。

泰看守政府总理英拉提议

改革筹备工作与大选同步

据新华社曼谷12月25日电(记者张春晓 常文利)泰国看守政府总理英拉25日提议在今年年底组建改革委员会,在2014年大选工作进行的同时,着手筹划改革事宜。

英拉当天在发表电视讲话时说,改革委员会将由499名成员组成,负责筹备政治、经济和社会各领域的改革方案。在明年大选结束、新内阁和新国会开始运作后,这些改革方案将陆续付诸实施。

英拉在讲话中解释了改革委员会的组建方式。她说,首先要成立一个11人的临时委员会,

由他们从全国各行各业中推选2000名人民代表,然后再从中选出499人组成改革委员会。

临时委员会成员包括泰国三军最高司令或海陆空三军司令中的一人、泰国商会主席、泰国工业联盟主席、泰国银行家协会主席、大学校长、泰国国家经济和社会发展局秘书长以及政府部门高级官员等。

英拉表示,新建的改革委员会将真正代表人民意愿,在防治腐败、确保公平选举、增强对政府使用职权的监督和改善预算体制等问题上出谋划策,准备改革方案。

新华社记者 孟晨光 摄



24日,美国加利福尼亚州帕萨迪纳一户民居装点着圣诞彩灯。当天是平安夜,整个城市沉浸在节日的气氛中。新华社记者 杨磊 摄

埃及前总理甘迪勒被捕

新华社开罗12月25日电(记者王雷)埃及内政部24日晚宣布,安全部队当日在埃及南部山区逮捕了前总理希沙姆·

甘迪勒。

今年4月,埃及一家法庭以甘迪勒没有执行法院此前的一项判决为由,判处其一年监禁。9月,开罗上诉法院作出裁决,要求相关部门立即执行这一判决。

埃及前总统穆巴拉克执政时期,政府曾将一家国有纺织公司出售给沙特阿拉伯的一名商人,并导致公司多数员工被辞退。2011年,埃及一行政法院决定将该公司重新收归国有,同时恢复被辞退员工的工作。由于时任灌溉与水资源部长的甘迪勒拒绝执行这一判决,该公司多名员工将其告上法庭。

24日,在肯尼亚马林迪,肯方考古队员向肯尼亚体育、文化和艺术部长哈桑·阿雷罗(前左)介绍水下考古项目发掘物。为期三年的中肯合作肯尼亚拉穆群岛地区水下考古项目自2010年开始实施,发现了陶罐、木桶、铜镜、绿釉陶器、有孔陶器等遗物。

新华社记者 孟晨光 摄

广东坐稳头把交椅

北京赢得“京沪之争”

圣诞之夜见证 CBA 半程冠军

本报北京12月25日电(记者郎成)2013~2014赛季CBA联赛于今日晚间结束了第17轮比赛,同时也是联赛半程收官战的争夺,在备受关注的多场“圣诞大战”中,北京队主场战胜本赛季黑马上海队,送给对手三连败的同时确保排名三甲;广东男篮则在同城德比中击败东莞男篮,收获联赛“半程冠军”。

作为近几个赛季CBA常规赛中的“重头戏”,“圣诞大战”往往看点十足,比如上赛季的京粤争霸和军沪争霸。中国篮协相关部门负责人在接受本报记者采访时表示,在确保联赛赛程整体框架不受影响的情况下,将“重

量级”比赛与特殊时间节点相结合,也是主办方的精心策划。

本赛季,随着黑马上海男篮的异军突起,“圣诞大战”中的“京沪之争”格外引人关注。赛前,北京男篮因马布里的受伤停赛,球队状态一度受到影响,但随着替补外援威尔金斯逐渐找到状态,球队已经取得两连胜;而对手上海队则在老将刘炜以及外援杜比的带领下面貌焕然一新,曾一度杀至联赛次席,但随着主场金身告破,遭遇了连败的上海排名跌至第5。

本场比赛中,一向攻击力突出的北京队加大了内外线防守强度,在他们的逼迫下,上

海队全场出现22次失误,最终,北京以108比100战胜上海,外援莫里斯得到全场最高的38分,主力球员翟晓川在比赛第二节因扭伤脚踝而被紧急送往医院,好在经医生确认,并无大碍。三连胜的北京队也以13胜2负的战绩确保联赛第三的位置。

联赛领头羊广东男篮在本轮迎来与东莞男篮的同城德比,在两队交锋历史上,实力明显高出一筹的广东以26胜3负占据绝对上风。不过,东莞男篮近期状态正佳,已经取得了6连胜的他们排名联赛第4。赛前,主帅戈尔曾表示,“如果可以赢球,那将是我最好的圣诞节礼物”。可惜比赛中,东莞男篮不但在

场面上被卫冕冠军完全压制,就连球队主帅戈尔与尤纳斯的斗法也略逊一筹。整场比赛,广东队除了在首节以2分落后对手,在后三节比赛中始终掌握场上节奏,在牢牢控制内线的情况下,全队4人得分上双,其中易建联砍下19分,24个篮板的大号两双。广东队以95比83战胜对手的同时也以15胜2负的战绩收获联赛“半程冠军”。在另一场“齐鲁德比”中,青岛男篮以89比92不敌山东男篮。

在本轮其他场次比赛中,四川113比99击败福建,辽宁105比92战胜八一,天津91比94负于新疆,山西112比95力克浙江,江苏118比97大胜吉林。

伊拉克发生多起袭击致42死84伤

据新华社巴格达12月25日电(记者梁有昶 张淑惠)伊拉克警方25日说,伊拉克当天发生多起袭击事件,其中包括在首都巴格达一个基督徒聚居区的系列爆炸,共造成至少42人死亡、84人受伤。

伊拉克警方人士告诉新华社记者,一辆停靠在巴格达南部杜拉区一座教堂附近的汽车当天上午突然发生爆炸,造成至少27人死亡,56人受伤。据介绍,发生爆炸的地区是巴格达基督徒聚居区之一,事发时当地民众正在参加圣诞节活动。

这位警方人士说,位于同一地区的一个市场当天接连发生三起炸弹袭击,造成至少11人死亡、14人受伤。附近的许多商铺和摊位也遭到损坏。

目前尚无组织或个人宣称制造了这些爆炸袭击。此外,伊拉克北部的基尔库克省和萨拉赫丁省当天也发生多起爆炸和枪击等暴力袭击事件,共造成至少4人死亡、14人受伤。



CBA 赛场的圣诞元素

12月25日晚,在CBA北京男篮主场对上海队的比赛间隙,拉拉队员带领小朋友为观众表演“圣诞舞”。

本报记者 许之丰 摄

2013 双十大体育新闻揭晓

本报讯 12月25日,由人民日报体育部和中国体育报联合主办的2013年五菱汽车国际国内双十大体育新闻评选在北京揭晓。

入选2013年国际十大体育新闻的是:一、联合国设立体育日。二、巴赫当选国际奥委会主席。三、东京获得2020年夏季奥运会举办权。四、波士顿马拉松赛发生爆炸。五、鲍威尔掉进“尿瓶子”。六、摔跤重回奥运大家庭。七、欧冠决赛首现“德甲德比”。八、梅西创造连续四次加冕“金球奖”奇迹。九、热火卫冕NBA总冠军。十、德约科维奇上演ATP冠军帽子戏法。

入选2013年国内十大体育新闻的是:一、第十二届全国运动会成功举办。二、“全民健身日”强化政府公共体育服务。三、广州恒大亚冠联赛登顶。四、李娜WTA排名首次进入前三。五、张培萌百米跑出10秒56。六、郎平重掌国家女排帅印。七、中国围棋选手包揽2013年世界大赛冠军。八、中国泳军出彩,孙杨瑕瑜互见。九、三大球国家队失利引发震动。十、体彩年销量再超千亿。(郎成)

中国新闻媒体网球系列赛启动

本报讯 目前,东风标致致中国新闻媒体网球系列赛在京启动。据悉,系列赛将在2014年进行北京、上海、广州和武汉四站比赛。

系列赛由中国经济网、中国网球公开赛组委会共同主办,由全国30余家新闻媒体和四省市网球协会协办。

2014年中国新闻媒体网球系列赛将利用5个中国传统假期进行,4月广州站(清明节)、5月上海站(五一劳动节)、6月北京站(端午节)、9月武汉站(中秋节),总决赛将在中国网球公开赛(十一长假)同期举行。(郎成)

申花外迁:谁动了谁的“奶酪”?

■本报记者 李元浩

虽然遭遇了近年来少见的寒潮,但上海申花在昆明的冬训依然照常进行。不过,刚刚在西甲比利亚雷亚尔结束试训归队的申花队员曹赟定却有些“郁闷”——除了因伤暂时无法随队训练,下个赛季还能否跟随申花继续留在家乡踢球,也是这位上海球员颇为纠结的问题……

随着上海申花俱乐部有可能在下赛季迁至云南昆明征战中超的消息逐渐清晰,申花队中像曹赟定一样感到“不踏实”的球员不在少数。虽然目前申花一线队中的上海籍球员已屈指可数,但那些在申花踢球多年、甚至将家安在上海的外地球员,早已把黄浦江畔的这座城市当成了自己的家:“心里肯定是在上海留下的。但最终球队去哪儿比赛,我们决定不了。”

自申花在11月上旬传出即将外迁的消息以来,这支从1994年职业联赛创办以来便一直扎根上海的球队,突然间变得有些前途未卜,随着中国足协在24日以申请主场迁移资料不合规定为由暂时叫停申花外迁,一直声称要打造“百年俱乐部”的申花究竟何去何从,恐怕在短时间内难有定论。

成立于1993年底的上海申花,曾以“中国首家完全脱离体育行政体系”的职业足球俱乐部自居。从1994年中国足球职业联赛(包括甲A和中超联赛两个阶段)创办至今,申花一直将主场设在上海,并在很长一段时

间里担当着上海城市名片的角色。更值得一提的是,上海申花也是职业化改革至今仅有

的两支从未更换过俱乐部名称的顶级联赛球队之一(另一支为北京国安)。

据记者了解,申花俱乐部外迁的想法并不是首次出现。早在2012年,申花投资人朱骏就准备将球队主场搬迁至安徽芜湖。随后上海相关主管部门出面,最终才将球队挽留在上海。2013赛季中超联赛结束后,申花俱乐部主场外迁的动议再次被提出。在经过几次内部会商后,申花方面分别向上海市足协和中国足协递交了主场外迁申请。

不过,申花此次的外迁想法并未得到有关方面的积极回应。据悉,即便是在朱骏表示“已得到俱乐部股东支持”的董事会上,与会的另外5家国企股东虽对申花外迁表示出一定程度的理解,但并没有给出明确态度。而上海市足协秘书长隋国扬在接受采访时表示:“我们希望申花这个品牌能留在上海。如果一定要外迁,也必须符合相关程序。”从最新的反馈来看,上海市足协已在24日公开表态拒绝申花出具“同意主场转出”的函件。

由于没有得到上海足协的首肯,申花俱乐部在中国足协的迁移申请也受到阻碍。据足协相关负责人表示,申花需要提供股东决议,还需要取得上海和昆明两地体育主管部门的认可,而且申花必须要在完成工商注销程序,才能把公司的整体搬迁到昆明,“从目前的申请材料来看,申花在这几方面都

不符合要求。”

对于球队外迁的原因,申花方面曾对外表示是要求更大的发展空间。但深层次的原因并非如此。据记者了解,申花俱乐部近来年经济压力陡增,球队运营不堪重负。随着上海东亚和申鑫这两支中超球队的加入,近年来成绩和俱乐部建设都难有起色的申花,在上海足球市场的激烈竞争中渐落下风。而朱骏与申花俱乐部其余几个股东之间的股权之争又难有定论,使得“主场外迁”成为朱骏摆脱目前困境的冒险选择。

中国足球职业化改革至今,俱乐部改旗易帜,不断迁移主场的现象时有发生。从前卫寰岛1996年底将主场从武汉迁到重庆开始,近20年来的职业联赛期间,先后有云南红塔、广东宏远、深圳科健、吉林敖东、沈阳金德、上海国际等多支球队更换城市以求生存。其中最典型的例子莫过于本赛季的足协杯冠军贵州人和,这支前身为上海中远的球队,在近10年间辗转上海、西安和贵阳等城市,名称从上海中远到上海国际,又从陕西浐灞到西安人和,直至如今的贵州人和……

对于包括申花在内的众多球队的频繁迁移,北京市社科院体育文化研究中心主任金汕认为,这凸显出中国足球职业化改革的不彻底:“无论从规则还是现状看,我们的职业联赛都堪称真正的职业化。申花在近年来所遭遇的经营困境,体现的是中国职业俱乐部整体的困境。”



“冰王”金松浩赤身雪中挑战严寒

12月24日,“圣诞老人”与游客向金松浩身边添加雪。

当日,有着“冰王”美誉的金松浩出现在天津极地海洋世界冰雪游乐项目现场,赤身在积雪覆盖中向寒冷发起挑战。最终,他在冰雪中坚持了80分钟。黑龙江人金松浩被称之为“世界冰王”,曾多次与世界各地的耐寒奇人进行挑战。

新华社记者 毛振华 摄

河北衡水:持续雾霾逼退中小学“阳光体育”

据新华社石家庄12月25日电(记者王民)“这几天的雾霾,户外体育课不能上,但又没有足够的室内体育场地让学生们放开手脚活动,只能在教室里做一些体育知识,下下棋。”

说起学校体育课遭遇的雾霾天气困境,衡水市第八中学主管教学的副校长许树海一脸无奈,“如果雾霾还要持续,不仅打乱体育教学计划,教育部提倡的每天锻炼一小时‘阳光体育’也很难实现。”

雾霾天气下,中小学如何上好大课间操和室外体育课成了师生和家长关注的焦点。